

Co je to grex (skupina)?

Přátelství - spávek před Radek Kastner
[03.09.2008]
Aktualizováno [17.09.2008]

O: Grex označuje všechny rostliny, které jsou výsledkem konkrétního, umělého křížení dvou mateřských

Epipactis gigantea; *Goodyera oblongifolia*; *Cypripedium californicum*

Foto *Galleria Carnivora* © Barry Rice

Množná slova od grex je greges, i když mnoho lidí používá a používá je množná slova jako greges.

Používání označení grex je v současnosti povoleno pouze u orchidejí; používání mateřských rostlin se musí buď užívat v kultivarech, skupin kultivarů nebo neformálních mi popisy, které dostatečně odlišují rostliny registrovaných kultivarů tak, aby s nimi nebyly zaměňovány.

Rozumím pravidlům předloženým v kultivarech a jejich skupinami docela dobře a upřímně mohu celkem v pohodě. Mě už smeknout za perfektní a rychlou akceptací jména kultivaru sá dobrou fotografií během 15 minut pokud se jednalo o rostlinu, kterou jsem znal. Samozřejmě mě to chvíli trvá, než je následně popis otiřít v předstihu odborným úsudkem, ale není složitě to učit. Od roku 2007 jsem ustanovil jména 17 kultivarů v zájmu - jsem pomohl s registrací u tuctu dalších.

Platanthera leucostachys; *Cleistes divaricata*

Foto *Galleria Carnivora* © Barry Rice

Nicméně si myslím, že musíme být všeobecně akceptovaní a mnoho lidí z mateřské komunity přetáhá, jak už jsem řekl jim systémem kultivarů předtím. Subkultura, která se v této souvislosti nejvíce projevuje, komunita používá křivky a potom, na daleko nižší úrovni, jsou to používání pířic. Některé mají velmi působivé argumenty, když poznamenávají, že mohou mít tisíce rostlin na svém prodejním seznamu a každá z nich má rozdílné charakteristiky. Publikování systému grex/greges (skupin) nějakou formou databáze by bylo určitě skvělé, by se kupující mohli podívat a zjistit, jakého pěstovatele jsou jejich rostliny.

Můj názor je, že je nejlepší mít takové skupiny/greges, takové skupiny/greges. Byla by to samozřejmě věc, u které takový systém, ale myslím si, že by to bylo užitečné. Pokud zde existuje vytvořený systém sledování známých rostlin, proč to nepustit? Znamenalo by to ohromný kus práce a je třeba věc by zabrala práci

vzdávající lid - na tom, jak by to mělo být skutečně, ale myslím, že by výsledek stáhl za to.

Page citations: Brickell, C.D. et al. 2004; Trehane, P. et al. 1995; personal observation.

Revised: January 2007

©Barry Rice, 2005

T: Radek Kastner